



军休家园

军休干部收到荣军包。



多彩的文艺活动丰富老年人生活。



整治军休小区生活环境。

“院区治理井然有序、小区绿化春意盎然、健康查体送医上门、一日三餐社区食堂、文体活动线上线下、七一颁发纪念章、八一赠送荣军包、为军休干部金婚夫妇拍摄婚纱照,七夕节举办了盛大的金婚庆祝活动……”88岁军休干部张遗表示:“我们是新时代最幸福的老人,生活在军休服务中心尊崇感、获得感、幸福感满满!”军休干部发自内心的赞许以及对中心“荣军敬老”服务品牌的高度认可与肯定,走进青岛市军休服务中心各个服务院区都能够听到。

变化1▶▶ 用行动点燃管理党员新引擎

“今年中心开展的支部建设攻坚行动,通过调研梳理出3大类堵点、难点问题,征集到84条良计,经各方协调、共同推进,突破难点、打通堵点,解决了军休干部党支部活动场所63处、49个军休干部党支部完成了换届工作。”负责此项工作的杨汉民介绍说。

2022年3月21日“党建e快播”首次在军休干部党支部微信群里发声,每周一次线上理论学习成为军休干部党支部学习的新约定。河马石院区10号楼党支部书记堵继学

结合自己支部的实际情况,提出了“支部建在楼上”的创新做法,破解了军休干部年龄大、出门少、居住散、见面难、无场所的困扰。中心围绕支部攻坚行动精准发力、疫情防控常态化情况下,坚持党建活动不间断、政治关怀不失位,开展线上主题党日、支部书记讲党课”线上展评活动、党支部腾讯视频见面会等党建服务微创新模式纷纷涌现。“七一”前夕,16个军休干部党支部自发录制了“我想对党说”短视频,在“老兵情未了”公众号公开亮相,引起反响。

变化2▶▶ 云课堂延伸服务新思路

“一代有一代人的使命和担当,我们已做好接续前行的准备,铭记老一辈革命者做出的伟大牺牲,牢固树立理想信念……”山东科技大学机械电子工程学院能源20-1班孙晨在收看军休干部孙岚的线上红色宣讲时激动地表示。

随着近几年党史学习热的持续升温,红色故事进校园活动也越来越火,仅2021年市军休服务中心军休干部宣讲团就进行了近40场红色宣讲,受众达3万多人次;2022年需求依然火爆,虽然疫情严重时会影响人们的正常生活,却无法阻断在云端见面的热情。

该中心军休干部宣讲团应邀为青岛大学数学学院、山东科技大学机

械工程学院、青岛市辽源路小学、莱芜一路小学等学校、两千余名大中小学生开展了十余场线上红色故事宣讲,军休干部郑振华、郁茂林、陈宴智、杨秀仁、张功臣、李文庆通过书信、书法、绘画等孩子们喜欢的方式建立起互动,让传承红色基因变得更加灵活多样,更受欢迎。“我们还推出了军休小叶话养生,成立摄影、绘画等线上军休干部兴趣小组,为军休干部搭建学习平台。举办智能手机应用讲座,并同步直播、录制视频推送给全体军休干部,帮助军休干部更好融入社会。”中心工作人员介绍,在疫情防控常态化下,充分利用云端优势为军休服务再赋能是满足军休干部多样化、个性化的需求,延展工作新思路的首选。

变化3▶▶ 多彩活动增添服务新特色

中心始终坚持以实现老有所乐、老有所学、老有所为的目标,不断满足军休干部终身学习需求和日益增长的精神文化需要,积极搭建平台,共建共享军休老年大学优质资源。

82岁的军休干部王老称赞:“今年‘八一’建军节,中心成功地组织了‘军歌嘹亮迎盛会’文艺汇演,节目内容丰富多彩,朗诵、口哨、表演唱、大合唱、小提琴合奏等,都展

现出新时代军休干部的精神风貌,参加演出的军休干部们以全新姿态吹响了前进冲锋号,团结起来,用实际行动来迎接党的二十大胜利召开!”

日前,由青岛市退役军人事务局选送、市军休服务中心组建的50多位军休干部组成的军休干部合唱团,参加了市委老干部局主办的“奋进新征程 喜迎二十大”青岛市离退休干部合唱展演,荣获大赛一等奖、最佳风采奖和优秀组织奖三大奖项。

『我们是新时代最幸福的老人』

市军休服务中心发力『八项行动』带来『五新』变化 『荣军敬老』服务品牌成色更足

变化4▶▶ 院区集中治理营造宜人新环境

“有了电梯以后,我们老同志就可以经常下楼一起活动了!以前我上楼下楼需要五分钟,现在只需要十几秒,幸福指数‘梯’升!”伊春路院区87岁的军休干部赵老高兴地说道。目前,市南区、市北区多个军休住宅楼体加装电梯工作稳步推进,其中伊春路院区1部电梯已建成并投入使用,佳木斯路院区6部电梯进入试运营阶段,香港中路、金坛路等院区14部电梯正在开工建设,此外还有同和路等院区的6部电梯已经提交审批材料,待开工建设。

“要让军休干部享受到电梯补贴‘红利’,让更多军休干部享受到政策红利”,按照市退役军人事务局党组书记、局长孙刚要求,中心摸排118个具备安装电梯条件的单元,逐一推进。与此同时,中心进一步积极协调所属区市街道,对多个军休小区加装楼体保温层,有效提升冬季采暖效果,有效解决了军休干部的“心”上难题。“市军休服务中心为适老化改造积极链接社会资源,列支专项经费,目前有600余名离休干部及优先走访对象享受到

辅助起身床边扶手、可折叠可调高度助浴辅具等器材。对市南、市北、李沧三区内的六个服务院区多处公共区域实施加装安全扶手、平整小区地面、修缮休闲广场等工程,累计施工面积达4500平方米,切实消除了安全隐患,有效提升社区及居家养老服务质量。”标准化服务部负责人陈柏良介绍着中心为老服务开展情况。

“中心根据《青岛市物业管理条例》规定,协助军休干部成立军休同和路院区管理委员会,尊重军休干部的业主自治权益和地位,先后出台《军休小区业主大会管理公约》《军休业主大会议事规则》《军休小区物业服务管理暂行办法》等制度。”据该负责人介绍,军休院区形成了“党建引领+物业自治”管理新模式,引入门岗保安、卫生保洁等物业服务,协助安装车行道闸和人脸识别系统,全面加装和检修监控设备,物业缴费率达97%,增植各类林木百余株,重点解决了军休集中居住小区管理不规范、车辆停放无序、物业化服务力量缺乏的现实生活问题。通过此次集中治理行动,中心实现了军休小区“旧貌换新颜”,军休干部生活得更安心、舒心。

变化5▶▶ 营造关爱尊崇新氛围

97岁高龄的军休干部高启斌收到爱心企业赠送的可伸缩“助行手杖”时喜笑颜开:“这个好,轻盈好带,科技感十足,适合我们出门,为你们的服务点赞。”

7月21日,第二届“助老志愿服务团进军休”活动在关爱功臣健康月火爆开启。“医生们的服务态度特别好,专业知识也非常过硬。药该怎么吃、日常生活中需要注意什么,全都讲得明明白白。现在我心里对体检报告的疑问全都解决了!”87岁的军休干部孙老欣慰地说。

市军休服务中心主动链接市第六人民医院、市精神卫生中心、中国联通青岛分公司、青岛市市中公证处、康泰集团等八家爱心单位,将医疗健康、智慧课堂、法律援助、养老咨询等

六大类公益服务送到军休干部的身边,五场大型健康关爱军休干部活动,吸引了近300名军休干部踊跃参加,将政策、知识、健康和志愿服务送到军休干部的身边。

在关爱之余,市军休服务中心紧贴市局“112369”工作战略,更加注重营造浓厚的尊崇氛围。

在建军95周年走访慰问之际,中心为全体军休干部量身打造了一款“荣军纪念包”。包上印有织绣的“荣军敬老”标识,以及“庆祝中国人民解放军建军95周年纪念”字样,搭配上迷彩绿,显得格外端庄醒目,颜值爆表。包内眼镜盒、钥匙扣、个人信息卡、水杯雨伞兜、荣军卡位等功能一应俱全,既方便携带,又贴近老年人的日常需求。军休干部拿到手时,人人喜笑颜开,爱不释手。

观海新闻/青岛早报记者 宋振涛 通讯员 李夏凌 摄影报道